
Sdělení letem světem

Začátek roku je pro úřad složitý v tom, že se provádí hodnocení financo-
vání roku předešlého a sbírají se podklady pro rozpočet na rok 2007. Pro-
blémem v následujícím období je ta skutečnost, že splácíme 2 úvěry a mu-
síme vrátit část dotace ve výši 1 683 650 Kč SFŽP, kterou obec obdržela na
rozšíření plynofikace (nebyla splněna podmínka 90 % aktivních přípojek).
Tato částka je poměrně značná a komplikuje nám realizaci plánovaných in-
vestičních akcí.

Nadále probíhá zpracovávání projektu „Úpravy centra obce Morávky“.
K tomu je třeba dodat, že 15. 1. 2007 proběhlo vstupní jednání s vlastníky
pozemků, kteří budou touto stavbou dotčeni. Děkuji všem zúčastněným za
velice vstřícný přístup a tím umožnění pokračovat v započaté práci na
tomto projektu. Dále bylo zadáno zpracování studie přestavby obecního
úřadu, knihovny, pošty a prostoru pro naše hasiče.

Další plánovanou akcí, s předpokládanou realizací v roce 2008, je stavba
nového mostu přes řeku Morávku u Salmy, dnes Auto Club Hotelu Moráv-
ka, která bude financována Moravskoslezským krajem.

Protože budou probíhat stavební práce i na parkovišti (výjezd z náhradní-
ho mostu po dobu výstavby), nebude zatím možné provádět na uvedeném
místě stavbu oplocení pro sběrné místo na odpady. Aby se tato záležitost po-
sunula kupředu, prozatím bychom toto zařízení umístili na pozemcích obce
naproti CARAVAN CLUBU Frýdek-Místek, kde jsou již nyní kontejnery. 

Dále požádáme Frýdeckou skládku o návrh řešení při sběru odpadu,
z hlediska jejich technických a dojezdových možností, zda budou výhodněj-
ší kontejnery 1 100 l, nebo upravené velkoobjemové kontejnery s 8 otvory.

Další informace poskytneme po sestavení rozpočtu a vymezení akcí,
které budeme moci v rámci objemu financí zvládnout.

Závěrem připojuji přání, abyste byli po celý rok 2007 zdraví a vše se Vám dařilo.
starosta

Informaãní zpravodaj Obecního úfiadu Morávka
www.moravka.info
V Morávce 18. ledna 2007 ã. 1/2007

MORAVâAN



2

ŠKUBAČKY

Jedna z příznačných činnosti za dlouhých zimních večerů v Beskydech,
a tedy i na Morávce, kdy mrzlo až praštělo, všude okolo spousty sněhu, byly
dračky peří — v místním nářečí škubačky. K tomuto účelu se ve značné části
hospodářství chovaly husy, zvláště tam, kde dorůstající děvčata — budoucí
nevěsty, dostávaly do výbavy peřiny.

Byla to vždycky jedinečná, nefalšovaná, přátelská událost na kterou se
všichni účastníci nesmírně těšili. To se v místnosti srazily dohromady stoly,
okolo posedaly pozvané ženy a mohlo se začít. Úloha hospodyně-gazdiny
spočívala v tom, že přinášela na stoly peří neprodrané a odebírala hromád-
ky již prodraného, čistého peří a také osténky. Vizitkou každého hospodář-
ství bylo pěkné čisté peří, jako důkaz, že o husy bylo řádně pečováno a že
byly i řádně ustájeny. Musely být dodržovány i určité zásady jako např.
v místnosti nesměl být průvan, nesmělo se kašlat nebo kýchat, topením
v kamnech se musela udržovat optimální teplota, což obyčejně měl na sta-
rosti hospodář-gazda.

Součástí bylo i nezbytné počastování po kalíšku např. vařonkou, kromě ji-
ného také proto, aby robkám se rozvázaly jazýčky a aby byla nastolena ta
správná a žádoucí atmosféra. Zpívaly se překrásné písničky, veselé vyprávě-
lo a povídalo, možno říci, že se semlelo všechno co je kde nového, co se kde
a u koho událo apod. Vyprávěly se i nejrůznější „zaručeně pravdivé“ straši-
delné historky, pověsti a události, kde a v kterých místech a jak straší.

My děti, se zatajeným dechem, velice vnímavě, jsme vše sledovaly, ne-
zřídka jsme se doslova bály a měly strach samy vyjít ven z místnosti a už
vůbec jít samotné po tmě lesem. (A v řadě případů, nejenom my děti).

Na závěr, když už bylo vše uklizeno, následovalo i nezbytné pohoštění. To
se uvařil baňok čaje nebo kafe a k tomu i něco k zakousnutí. V zámožněj-
ších hospodářstvích a rodinách to bylo bílé kafe, buchty, koláčky nebo do-
konce i kobližky. Za německé okupace to byla úplná vzácnost a pro mnohé
naprosto nedostupná záležitost. Uvážíme-li, že všechno kromě dřeváků
bylo na lístky. Měsíční příděl potravin na osobu byl následující: 1,75 litru
mléka, 4 vejce, 7 dkg másla, 16 dkg sádla, l kg masa nebo uzenin, 1,2 kg
cukru, 6 kg brambor a 9,7 kg mouky nebo chleba, což činilo 32 dkg na den.

František Meca
Domažlice 
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KNIHOVNA

Koncem minulého roku byli pozváni žáci 1. až 6. třídy na besedu pod ná-
zvem „ Vánoce v minulosti“. Při zatemněných oknech a při světle svíček vy-
právěl dětem pan Polášek z Muzea Beskyd ve Frýdku–Místku, jak se kdysi
slavily Vánoce a Mikuláš na vesnicích. Beseda byla doplněna i promítáním
obrázků. Děti se dozvěděly, jak se strojil stromeček, jaké dárky se dostávaly
a co nesmělo chybět na vánočním stole.

Beseda byla velmi poutavá a děti se mohou těšit na další besedu na téma
„Velikonoce“.

Jitak Bystřičanová, knihovnice

Zprávičky ze školky

Nenávratně je za námi poslední měsíc starého roku, který nám ale nechal
několik vzpomínek.

Hned začátkem prosince proběhla v MŠ „ Mikulášská, aneb odpoledne
plné andělů.“ Díky zapůjčeným kostýmům p. Volného z Jízdárny nás nav-
štívil Mikuláš, Anděl a Čert. To odpoledne byly děti opravdu hodné a Miku-
láš za asistence Anděla, někdy i Čerta, rozděloval balíčky. Odpolední čas
jsme zakončili posezením s rodiči nad malým občerstvením a pozorováním
rozjařených dětí, které se dělily o své zážitky.
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V polovině prosince jsme opět navštívili filmové představení v Raškovi-
cích. Pak už jsme se předvánočně naladili a čas zbývající do Vánoc jsme vě-
novali přípravě na výzdobu MŠ a vánoční nadílku. I když nám počasí venku
předvánoční atmosféru moc nepřipomínalo, snažili jsme si ji zpříjemnit
poslechem vánočních koled. A když se týden před nadílkou nazdobil stro-
meček a rozsvítily svíčky, to už se opravdu nemohly děti dočkat, kdy přijde
Ježíšek. Pak už jen zavonělo cukroví, zazněly koledy a zacinkáním zvoneč-
ku se děti seběhly ke stromku, kde je čekala spousta dárků. A víc než svíčky,
tentokrát svítily dětské oči radostí a pro nás to byl ten nejhezčí dárek.

R. Chudobová, učitelka MŠ

Zveme všechny příznivce bláznivého
řádění na

Karneval

Kdy? 2. února v 16.00 hod
Kde? v budově rekreačního

střediska Paskov

A na co se můžete těšit?
Na malé občerstvení, soutěže,

tombolu pro dospělé i ceny pro děti.
Jednotné vstupné je 15 Kč za osobu

a vstupenky si můžete
předem zakoupit v MŠ nebo v ZŠ

u paní uč. Chodurové 

Klub rodičů při ZŠ Morávka Vás srdečně zve
do divadla J. Myrona v Ostravě na muzikál THE MUSIC MAN od V+W,

Kdy: pátek 26. ledna 2007
Cena: 70 Kč + 10 Kč do KR (50% sleva)

Odjezd: 18.00 od ZŠ Morávka
Doprava: hradí Obecní úřad Morávka

Vstupenky je možno zakoupit nebo rezervovat u paní Daňkové
na tel. 558 637 106, 606 641 080

nebo na sekretariátu školy 558 691 029
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POZVÁNÍ

Klub rodičů při ZŠ Morávka si dovoluje
srdečně pozvat rodiče žáků, přátele školy

a veřejnost na tradiční

PLES KLUBU RODIČŮ
který se bude konat 10. února 2007

v hotelu Autoclub Morávka od 19.00 hodin.
K tanci hraje kapela p. Žišky,
o kulturní program se postará

orientální tanečnice Sabah a na všechny
čeká bohatá tombola.

Vstupné: 70 Kč

Vstupenky je možné zakoupit nebo rezervovat na sekretariátu školy
na tel. čísle 558 691 029

nebo u paní Daňkové na tel. 558 637 106, 606 641 080.

PŘIJMEME
do celoročního kratšího pracovního poměru (25 hod./týdně)

PRODAVAČKU
pro značkovou prodejnu Husqvarna Pražmo

Požadovaná kvalifikace: maturita nebo ÚSO technického nebo obchodní-
ho směru, nebo výuční list a praxe prodavačky. Praxe s PC podmínkou.

Předpoklady: bezúhonnost, spolehlivost, odpovědnost, slušné a příjemné
jednání, flexibilita, samostatnost a schopnost se učit. 

možnost nástupu od 1. 3. 2007
PO DOHODĚ NEJPOZDĚJI 1. 4. 2007.

PŘIHLÁŠKY VČETNĚ PROFESNÍHO ŽIVOTOPISU ZASÍLEJTE NA ADRESU:
LIGNUS FRÝDEK–MÍSTEK S.R.O.

739 04 PRAŽMO 166
NEBO E-MAIL: info@lignusfm.cz

Nezapomeňte uvést telefonické spojení na sebe.
Bližší informace na tel. číslech: 558 692 392 a 606 624 870

Uzávěrka přihlášek do 20. 2. 2007
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KKKKIIIINNNNOOOO    RRRRAAAA····KKKKOOOOVVVVIIIICCCCEEEE

SOBOTA 20. 1.
HEZKÉ CHVILKY BEZ ZÁRUKY
v 17.30 hod., 108 min., přístupný
Komedie ČR slavné režisérky Věry
Chytilové o tom, jak si nelze dělat
iluze. Film je kaleidoskop nejrůzněj-
ších komických, tragických i banál-
ních střepů lidské existence.

PÁTEK 26. 1.
SPLÁCHNUTEJ
v 17.30 hod., 90 min., přístupný
Animovaný film USA v českém znění
od tvůrců Shreka a Madagaskaru.
Příběh, ve kterém se dozvíte, co se
stane, když je hlodavec spláchnutej
z dřezu. Veselý příběh nejen pro
malé diváky, ale i pro dospěláky.

ÚNOR 2007

SOBOTA 3. 2.
ASTERIX A VIKINGOVÉ
v 17.30 hod., 90 min., přístupný
Animovaný dobrodružný film v čes-
kém znění. Asterix a Obelix — tato
dvojice baví od nepaměti všechny
generace diváků. Přijďte se podívat
na příběh, co se stane, když do Galie
vtrhnou Vikingští válečníci — určitě
nebudete litovat.

ÚTERÝ 6. 2.
VZPOURA HRAČEK
v 10.00 hod., 68 min., cena 17 Kč
Pohádkové pásmo pro naše nej-
mladší diváky z MŠ obsahuje po-
hádky: Pan Prokouk přítel zvířátek,
Hugo a Bobo, Vzpoura hraček, Krtek
na poušti, Jak Lískulka zachránila
Berušku, Jak Lískulka poznala vílu
Lesanku, Jak jedli vtipnou kaši. Vždy
volná místa.

SOBOTA 10. 2.
EXTRÉMNÍ SVAHY
v 17.30 hod., 110 min., příst. 12 let
Sjezd na hraně života — Pět nejlep-
ších snowboardistů světa, hory, adre-
nalin, riziko… Příběh nejlepších prk-
nařů světa přijíždí na Aljašku, kde se
koná extrémní závod. Své síly změří
v nejnepřístupnějším terénu aljašských
hor. Opravdu nádherná podívaná.

PÁTEK 16. 2.
KUPEC BENÁTSKÝ
dopol. pro ZŠ, večer v 17.30 pro ve-
řejnost, 132 min., příst. 12 let
Filmové zpracování nejcennější Sha-
kespearovy hry. Hlavní postavou je
benátský žid Šajlok, který požaduje
od váženého kupce Antonia splnění
podivné smlouvy — za pozdní splát-
ku chce „libru kupcova masa“. Film
je natočen v koprodukci zemí VB,
Itálie a Lucemburska.

Cena 35, 37 a 39 Kč + 1 Kč na fond kinematografie. 
Případné rezervace a předprodej tel: 558 692 220, 558 692 416
Změna vyhrazena. Přejeme hezký filmový zážitek.
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SOBOTA 24. 2.
V TOM DOMĚ STRAŠÍ
v 17.30 hod., 91 min., přístupný,
české znění
Animovaný rodinný film pro děti
i dospělé, je prostoupen trošku „hrů-
zou“ i humorem zároveň. Příběh je
určen především dětem, které stejně
jako tři filmoví vrstevníci prožívají
příznaky puberty. „Oživlý“ dům
a jeho tajemství se dozvíte, když se
přijdete podívat!

BŘEZEN 2007 

3. 3. Eragon; 10. 3. Texaský masakr motorovou pilou: Počátek;
13. 3. Rusalka hupsalka; 17. 3. Příběh zrození; 24. 3. Happy Feet;
31. 3. James Bond — Casino Royale
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